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За какво кандидастват стопаните в
началото на годината

Автор(и): Растителна защита
Дата: 09.01.2025  Брой: 1/2025     

В началото на новата година обръщаме внимание на земедеслките производители кои са най-

важните срокове за подаване на документи през януари и февруари. Предстои публикуването на

индикативния график за останалите плащания за Кампания 2024 до края на юни.

Документи по две екосхеми

До 10 януари кандидатите по екосхемата „Запазване и възстановяване на почвения потенциал" (Еко-

ЗВПП) и по екосхемата „Намаляване използването на пестициди" (Еко-НИП) имат възможност да

подадат и приключат „Декларация разходооправдателни документи“ в СЕУ.
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Екологични практики, които се прилагат в стопанството за включване в еко схемата Еко-ЗВПП са

следните:

1. Отглеждане на непроизводствени междинни култури или покривни култури с последващо зелено

торене;

2. Използване на външни органични подобрители на почвата, съгласно план за управление на

хранителните вещества, изготвен от лице, притежаващо квалификация в областта на селското

стопанство.

Доказване на реализация на плодове и зеленчуци

До 31 януари 2025 г. кандидатите за обвързано подпомагане на плодове и зеленчуци за Кампания 2024

подават попълнените от тях електронни описи в областните дирекции на ДФ „Земеделие“ (ДФЗ).

Образците на електронните таблици и калкулаторът са публикувани в съответните секции на

интервенциите на сайта на Фонда.

Кандидатите за подпомагане за плодове и зеленчуци трябва да докажат реализация на получените

добиви от заявените площи в периода 01.02.2024 г. – 31.01.2025 г.

Ново за Кампания 2024 е попълването на електронен опис по образец на документите, сертификатите,

официалните етикети и опаковките за използваните сертифицирани и/или стандартни семена, и/или

посадъчен материал, който следва да се разпечати и да бъде заверен от агроном. Към описа се прилага

и копие от дипломата на агронома, направил заверката.

Прием за млади фермери

До 27 януари 2025 г. е отворен прием на заявления за подпомагане на млади фермери с бюджет в

размер на над 176 млн. лв. Помощта за един кандидат е 78 хил. лева.

Допустими са млади хора на възраст от 18 до 40 години с вече съществуващи стопанства. Те трябва да

са регистрирани като земеделски стопани по Закона за подпомагане на земеделските производители

най-късно 24 месеца преди подаването на заявлението за подпомагане.

С изпълнението на бизнес плана си те трябва да осигурят въвеждане в експлоатация в стопанството на

инвестиция в дълготрайни материални активи – машини – съоръжения, оборудване, извършване на
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строително монтажни работи или закупуване земеделска земя, които да са свързани с дейността им.

Всички документи по кандидатстването се изготвят безвъзмездно от Национална служба съвети в

земеделието (НССЗ).

Прием за малки стопани

До 6 февруари 2025 г. се приемат заявления за кандидатстване на проекти по интервенция „Подпомагане

на много малки земеделски стопанства“. Безвъзмездната финансова помощ за един кандидат е не

повече от левовата равностойност на 20 000 евро, като изплащането на помощта ще се извършва на два

етапа.

Подпомагането в размер на 58,6 млн. лева е насочено към модернизиране и технологично обновление на

фермите.

Допустими кандидати по интервенцията трябва да са регистрирани земеделски стопани с вече

съществуващи стопанства, както и кооперации, регистрирани по Закона за кооперациите.

Кандидатите по интервенцията ще могат да се възползват и от безвъзмездно изготвяне на документите

за кандидатстване от експертите на Национална служба съвети в земеделието.

 

 

 

 

 


